



桃 場 旬 訊

第 66 期

編 輯 單 位：農業推廣課

中華民國79年10月15日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

改進花卉蔬菜 生產作業 自動化為先

※

據農林廳函示：本省蔬菜花卉生產作業，目前雖有相當程度的機械化，唯因經營規模仍小，全面自動化的生產能力尚難發揮。為突破此一困境，宜從育苗作業自動化著手。此一步驟若能達成，將可使蔬菜、花卉幼苗產品規格化，品質大為提高；而生產成本之降低，自不待言。

本場為此項計畫之主要承辦單位，為加強機械開發，於八十年農業研究發展基金內編列預算，將聘請美國紐澤西洲立羅格斯大學農機系教授丁冠中博士來場指導，並舉辦學術研討會，已獲省府支援。

此外，本場目前的研究項目中，有“園藝作物自動化省工栽培技術研究”及“草花播種自動化”兩項，就是為達成花卉蔬菜生產全面自動化目標而設計。

※

響應慶祝 光輝十月慶典 熱烈舉辦 各項活動

為響應政府慶祝今年雙十及光復佳節與先總統蔣公、國父孫中山先生誕辰，省府頒令各機關舉開各項慶祝及文康活動，本場於十月九日舉辦了一系列文康活動。上午是象棋、書法、圍棋、跳棋、乒乓等棋類、球類比賽，下午是聯歡會。十八個節目，有歌有舞，內容精彩豐富均由每個單位集體或個人代表提供。其中最引人注目的是本場托兒所小班小朋友的舞蹈“一塊錢”和大班小朋友的“喜洋洋”兩個節目：另外難得的是，我們的大家長——張場長——也能歌善舞。當他上台引吭高歌或翩翩起舞時，總會引起一陣熱烈的掌聲，興高彩烈的觀眾同仁，既為我們的場長鼓掌，也為坐在貴賓席的場長夫人鼓掌。

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※ 參加當天聯歡會的本場同仁
※ 及眷屬近二百人。

※

※ 空心菜品種改良
※ 選優純化為重點

※

※ 空心菜耐熱、好濕、生長迅速、病蟲害少、適應性廣；本省
※ 夏季高溫多雨，大部份蔬菜不適
※ 生育，唯有空心菜在此環境下生
※ 長最旺盛，因而成為夏季重要蔬
※ 菜之一。目前本場擬由地方品種
※ 內選出莖葉濃綠、葉細而窄長、
※ 刺瘤少、品質佳之品系，純化繁
※ 殖供栽培推廣。

※ 據上年度試驗研究結果顯示
※，參試六品種(系)中，以泰國種
※ 產量最高(二次收割量5,200kg/
※ 10a)，特性比較則以竹葉種、尖
※ 葉種較符合選拔目標。

※

※ 三重分場遷建
※ 用地已有著落

※

※ 本場三重分場遷建用地，經
※ 尋尋覓覓，幾至“踏破鐵鞋”，
※ 終於有了著落。新地點是台北縣
※ 樹林鎮桃子腳段六二七地號及三
※ 峽鎮麥子園段七〇地號等省有土
※ 地共八十二筆，面積十公頃餘，
※

※※※※※※※※※※※※※※※※※

※ 經台灣省政府七十九年十月五日
府財五字第90855號函，准
依台灣省省有財產管理規則第二
十六條規定，辦理移轉使用，並
由本場列帳管理。至此，三重分
場遷建之新場址已告確定。

黃研究員考評 綠竹筍栽培計畫

為瞭解本場研究人員在場外
試驗進行情形，黃研究員益田於
本(五)日上午，率同游課長俊明
、林主任維和，前往五股、三芝
兩地，考評“綠竹筍栽培技術及
病蟲害防治改進”、“茭白筍灌
排水深度影響”等計畫，並陪同
台南場葉研究員忠川、農試所陳
博士炳輝，勘查並鑑定綠竹筍病
蟲害之發生及為害概況。

天然災害發生時 值日辦法新規定

人事室通報：因天然災害(如颱風)
發生時，經公布停止辦公之規定者：

(1) 前日值日人員於當日值日
人員未辦理交接前，仍應繼續
執勤。

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※ (2) 當日擔任值日人員，除
※ 發給值日費外，不得於天然災害
※ 解除恢復上班後再予補假或改發
※ 加班費。

※ (3) 因職務需要經奉場長核
※ 准於停止辦公當日執行防颱任務
※ 者，可發給加班費。

※ 另經主管會報決定：

※ (1) 因颱風放假當日值日人
員無法來場接班時，應以電話報
備並事後與代值人員調回例假日
值班。

※ (2) 如因職務須要參加防颱
工作及善後處理人員，授權各主
管指派，並由主管親自指揮。

※

人事室(二)建議 各課室備急救箱

※ 肩負本場整體安全重責的人
事室(二)古副主任慶集，有感於
前此有同仁在執行工作時不幸受
傷，沉痛之餘，對本場各方面的
安全措施，作了全盤的深入檢討
。決定先從“小處著手”，建議
各課室配備急救箱，另請總務室
購置擔架一副，放置值日室，以
應緊急之需。

維護健康 從運動飲食著手

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

由於生活太優渥，使許多“現代人”多了一分無謂的恐懼——膽固醇過高、血液太“濃”、蛋白質過多、癌症.....。

推廣課家政研究室告訴我們：有辦法。清血保健之道是：

(一) 每天運動三十分鐘，可增強心肺功能及對疾病的抵抗力。

(二) 多吃纖維質的蔬菜和高維生素C的水果，可減少體內膽固的積存。

(三) 避免太多甜食、含澱粉多的食物與抽菸。

(四) 不飲用含酒精和咖啡因的飲料。

(五) 每日飲食中膽固醇總量少於三百毫克。

(六) 避免食用動物油脂，盡量用植物油。

場長率課室主管 獅頭山自強活動

為慶祝雙十國慶，場長親自主導了一項別開生面的活動。於雙十節當天，率領本場各課室主管各位長官，赴獅頭山健行，場長及各主管夫人亦隨同健行。他們一行廿餘人，從“獅尾”步行至“獅頭”，約兩個小時，流了

※

※ 許多汗。每到一寺廟，大家都合
※ 起雙手，行禮禱告祈福，“收”
※ 了許多寶貴的東西。

※ 中午，場長請大家在勸化堂
※ 吃了一餐豐富的素食；下午遊頭
※ 份鎮峨眉湖，訪問青年創業農民
※ 短期訓練學員副班長林秀珍女士
※ 的農園。看到她學以致用，將她
※ 的農園經營得那麼出色，並搭乘
※ 林女士先生自備的快艇遊湖，使
※ 場長及各位主管此行，又平添了
※ 一份喜悅，在身體疲憊之外，內
※ 心都滿載而歸。 ·

※

秋作洋香瓜 新屋農友成果豐

※

※ 因受季節風影響，位處西部
※ 海邊的新屋地區，以往從來沒人
※ 敢在秋季種植洋香瓜。本場鑑於
※ 沿海地區設施栽培蔬菜的成功經
※ 驗，指導少數農友利用隧道形塑
※ 膠布設施秋作洋香瓜，獲得成功
※ ，其中石牌村農友羅文貞的20公
※ 畝示範田，有設施的已結果滿田
※ ，豐收可期，此對照有顯然的好
※ 處。

※ 該示範栽培成功的另一重要
※ 因素是，本場另予指導施用矽酸
※ 爐渣(每公頃二千公斤)或鈣鎂肥
※ (一千五百公斤)，並配合施用適

量的化學肥料和有機肥，使其強
酸性土壤得到改善，效果最顯著
的是嚴重的青枯病及蔓枯病因而
減少。

來賓參觀本場

九月二十六日下午，南投縣
魚池鄉農會率農友一百人，參觀
本場清潔蔬菜栽培情形。

十月二日，馬來西亞華僑林
財生先生，來場參觀蔬菜包裝工
作台及輸送帶式蔬菜沖洗機、結
球白菜新品種、新興生食清潔蔬
菜甜圓、蔬菜與花卉育苗技術、
食用甘藷優良品種。張場長親自
接待，並派有關人員引導、說明


